



Prosigue arrolladora la ofensiva nacional en Teruel y Castellón

Tres aviones rojos, derribados

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de junio de 1938. II Año Triunfal

En el frente de Teruel ha continuado nuestra ofensiva ocupándose el vértice Fuentesella, otra altura al sur del mismo, otra al sureste del vértice Artigas y se seguía combatiendo y avanzando a la hora de dar el Parte, habiéndose vencido la resistencia del enemigo, al que se le han hecho numerosos muertos y 124 prisioneros.

En el frente de Castellón nuestras tropas también han reanudado su progresión hacia el sur, arrollando a las fuerzas rojas que se hallaban en la orilla norte de la Rambla Monleón, y aravesando ésta se han ocupado y rebasado la Casa del Curaco y alturas que dominan el pueblo de Adzaneta, contra las que el enemigo realizó contraataques con tanques, que fueron rechazados.

Se han ocupado y rebasado asimismo en este frente por otra columna muchas alturas, entre las que se cuentan La Noguera, lomas del Estepa, María de Pout de la Riva, otras importantes posiciones sobre el barranco de La Rambleta y los pueblos de Chodos y Benafigos.

En el frente de Madrid se han rechazado dos intentos del enemigo sobre nuestra cabeza de puente del Arzobispo, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

En el frente de Extremadura, sector de Madrigalejo, se han rechazado violentamente dos ataques de los rojos, a los que se han causado numerosas bajas, de las cuales se han recogido los cadáveres de un capitán y 20 soldados.

El número de prisioneros hechos y presentados se eleva a 109 y han quedado en nuestro poder muchas armas y municiones.

Ayer, en combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados dos aviones rojos y hoy otro en el sector de Mora de Rubielos.

Salamanca 7 de junio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

el trayecto Tuy-Santander-Tuy, cuya extensión es de 1.550 kilómetros.

Los billetes para ambos itinerarios podrán adquirirse en las principales Agencias de Turismo, extranjeras o nacionales. España brinda a nuestros visitantes de fuera una acogida cordial, ofreciéndoles toda clase de facilidades para su entrada en nuestro territorio y su paso por regiones que durante el verano disfrutan de un clima delicioso, siendo sus bellísimos paisajes de un atractivo y un encanto no superado en país alguno. También podrán recorrerlo los españoles, para los cuales el viaje será una peregrinación a las huellas gloriosas de las hazañas realizadas por nuestros soldados.

Sucesivamente, y a medida que las circunstancias lo permitan, se abrirán las Rutas de Guerra de Aragón, Madrid, y Andalucía. Base principal de la primera será la ciudad de Zaragoza, visitándose Belchite, monumento del heroísmo de una raza, Huesca, Teruel, la Sierra de Alcubierre y las ciudades y campos de batalla que marcan el avance de las tropas del General Franco hasta las orillas del mar Mediterráneo.

La Ruta de Guerra de Madrid comprenderá la visita al Alcázar de Toledo, la Ciudad Universitaria y los campos de batalla de Brunete y altos del Guadarrama, enlazados por dos ciudades monumentales: Avila y Segovia.

La Ruta de Guerra de Andalucía tendrá como itinerario Algeciras, Málaga,

Granada, Córdoba, Sevilla, Jerez y Cádiz.

La variedad de climas que disfruta España permitirá que en toda época del año, verano, invierno y estaciones intermedias, haya una o más Rutas de Guerra abiertas al público nacional y extranjero.

Mientras la propaganda enemiga agota hasta el límite su mendacidad, nosotros trabajamos con método seguro y ofrecemos ahora al Mundo otra prueba de la capacidad guerrera y política de nuestro régimen nacional.

Es esta la primera vez en la Historia que un país abre, en plena guerra, dos grandes Rutas de Turismo. España enorgullece de poder exhibir a propios y extraños nuestras defensas heroicas de sus Ejércitos y Milicias y de la pujanza y vitalidad de su juventud, manifestada, tanto en el espíritu que alienta a sus organizaciones, unificadas bajo la Jefatura del Caudillo de España en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como en su capacidad reconstitutiva, que impulsa las más diversas actividades, permitiéndole organizar rápidamente sus Rutas Nacionales de Guerra.

Terminadas sus declaraciones, el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, ofreció unas copas de vinos españoles a los representantes de la Prensa, con los cuales compartió cordialmente durante un buen rato.

El enemigo se bate a la desesperada

El enemigo sigue demostrando su tenacidad de batirse a la desesperada para ver de atajar nuestros avances por tierras de Levante.

No lo ha logrado ni lo logrará. Tan inútil es la resistencia que en este frente ha opuesto, como lo fueron sus ataques por Cataluña y el Pirineo.

Estos, por lo visto, han terminado. Al menos llevamos tres días en los que los rojos catalanes se están tranquilos en sus trincheras sin hacer más fuego que el de hostigamiento.

Hoy por Levante, a pesar de la resistencia del enemigo las fuerzas de Navarra, que hacen de enlace entre las columnas que avanzan por el frente de Levante, han ocupado los pueblos de Chodos y Benafigos, y las columnas de Galic

cia, arrollando materialmente al enemigo, se trasladaron a tres kilómetros hacia el Sur de Adzaneta. Todas las carreteras de este sector han quedado en nuestro poder en el día de hoy; hemos hecho sobre 300 prisioneros y hemos enterrado una enorme cantidad de muertos.

Las operaciones que están llevando a cabo las fuerzas que operan sobre Levante son de verdadero gran estilo y sus resultados empiezan ya a tocarse.

Por de pronto, en este día nuestros avances han sido en toda la línea y la derrota de los rojos es completa.

Tengo la impresión de que su terquedad en resistir, empieza a ablandarse. Pronto veremos si me equivoco.

EL TEBIB ARRUMI.

Gobierno Civil

Junta Regional Reguladora de Abasto de Carnes

CIRCULAR

De interés para carniceros y público en general

Según lo acordado por esta Junta en sesión celebrada el día de ayer, y para dar cumplimiento a lo ordenado por la Junta Central Reguladora de Abasto de Carnes los precios que han de regir a partir de esta fecha para la venta al público de carne de ganado lanar, hasta el día 30 de los corrientes y en consonancia con los fijados por la expresada Junta Central para este ganado en vivo hasta la citada fecha, son los siguientes:

- CARNERO.
Chuletas, 3,00 id. id.
Pierna, 2,80 id. id.
Palaquilla, 2,40 id. id.
Falda y cuello, 2,20 id. id.
- OVEJA.
Chuletas, 3,50 id. id.
Pierna, 2,70 id. id.
Palaquilla, 2,30 id. id.
Falda y cuello, 2 id. id.
- Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo a los carniceros de la provincia y público en general, que los infractores que vendan o compren a mayores precios que los marcados serán estrictamente sancionados por mi autoridad.
Burgos 7 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

CORDERO DE BASTO.

- Chuletas, 3,80 pesetas kilo.
Pierna, 3 id. id.
Palaquilla, 2,60 id. id.
Falda y cuello, 2,40 id. id.

El 20 de Julio, sorteo extraordinario de Lotería. Un premio de dos millones, otro de un millón y el tercero de 500.000 pesetas.

Jugar a la Lotería en estas circunstancias es favorecer los intereses económicos de la Patria.

Daladier regresa a París después de inspeccionar la frontera

Infantería y cañones a la frontera

París.—Con motivo de los bombardeos aéreos del territorio francés por aviones hispano-soviéticos ha sido enviado a Ramiers un destacamento de Infantería con 15 cañones antiaéreos y varias ametralladoras.

Daladier inspecciona la frontera

Perpiñán.—El presidente francés Daladier ha inspeccionado las defensas antaéreas de la frontera, llegando hasta Bayús-sur-Mer, y ha pasado revista a los destacamentos encargados de la protección contra aviones.

Daladier declaró que las disposiciones adoptadas hasta ahora eran a su juicio, suficientes para asegurar la defensa del territorio francés, pues la eficacia y rapidez del tiro de las piezas emplazadas, puede impedir toda incursión en ese sector.

A pesar de ello, los medios de defensa serán reforzados, existiendo el propósito de tener dispuestas escuadrillas de caza que patrullen constantemente sobre toda la línea fronteriza.

Pasando revista

Perpiñán.—Durante su visita a la zona fronteriza, el jefe del Gobierno francés se detuvo en Bayús, donde pasó revista a un destacamento de la defensa antiaérea.

Declaró el señor Daladier que se han tomado y el material de que se dispone son más que suficientes para asegurar la protección del territorio contra cualquier incursión aérea. La eficacia y la rapidez de tiro de las piezas instaladas aseguran una acción cierta contra cualquier incursión en aquel sector.

Las escuadrillas de caza que se envían a la frontera, deberán estar patrullando constantemente sobre el territorio francés.

Regresa Daladier

Villacoublay.—A las siete y media de la tarde ha tomado tierra sin novedad en este aeródromo el avión que conducía al presi-

dente del Consejo, señor Daladier, que se trasladó a París inmediatamente.

Cambiando impresiones

París.—El ministro de Relaciones señor Bonnet ha recibido al presidente de la comisión senatorial de Asuntos Exteriores, M. Berenger.

El ministro estuvo a las nueve de la noche en el domicilio del señor Daladier para conocer las impresiones que trae del viaje que ha efectuado a las regiones de la frontera española.

Conferenciando con Bonnet

París.—Ha llegado al presidente del Consejo Daladier, después de haber efectuado su visita de inspección a la frontera de los Pirineos.

Daladier se dirigió directamente a su domicilio sin hacer a los periodistas ninguna declaración.

Poco después celebró una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet.

El desbarado plan, de los rojos.

Perpiñán.—Noticias de Barcelona, dignas del mayor crédito, dicen que los dirigidos marxistas se encontraban satisfechos del revuelo causado por la violación de la frontera francesa por aparatos «desconocidos».

Estos mismos informes aseguran que el Gabinete Negrin ha deliberado secretamente sobre los acontecimientos para hacer una intensa campaña a su favor.

También se asegura que cuenta con veinticinco pilotos de toda su confianza para proseguir estas violaciones y que con dicho fin tiene preparados dos campos de aviación reservados. Uno de ellos está destinado a la salida de aparatos dedicados a estos muestros y el otro se habilitará para el aterrizaje y con objeto de despistar su actuación.

El comercio indigno de los rojos

Una de las causas, posiblemente la más fundamental, de la inútil resistencia de los rojos y, por ende, de la prolongación de la guerra, es el activo contrabando de toda clase de material de guerra que realizan buques comprados a peso de oro, con el oro precisamente robado a los españoles honrados.

Contra este comercio indigno, la Aviación Nacional, desde hace algún tiempo, viene intensificando su acción, bombardeando a los buques mercantes, cuando éstos se encuentran descargando en puertos españoles ese material de guerra, que contribuye a la destrucción de España.

De ahí que los rojos, impotentes de otra clase de acciones para «cortar los pies» a nuestros gloriosos pilotos, hayan acudido a una de esas tan burdas como inhumanas maniobras en que son consumados maestros. Primero, el Gobierno de Barcelona hizo activas gestiones cerca del ministro francés de Marina, M. Camille, para que éste ordenara que uno o varios buques franceses de guerra permanecieran amarrados al lado de los mercantes contrabandistas, mientras éstos, estuvieran realizando las operaciones de descarga. Medida que, al parecer, se había intentado conseguir, sin éxito, de Inglaterra. Se buscaba con ello impedir los bombardeos, o, a lo menos, derivar a los Nacionales graves consecuencias de orden internacional.

Su eficacia en este sentido se comprobó últimamente en ocasión en que un avión de nuestra gloriosa Armada aérea intentó bombardear el barco «La Corsea», cuando desembarcaba su cargamento en Barcelona, amarrado junto a un torpedero francés que protegía la operación, sin que el piloto se atreviera a realizar su propósito, por temor a errar el blanco y alcanzar al torpedero.

Sin embargo, esto no basta a los rojos, porque con idéntica finalidad, ahora han adoptado un sistema que responde a su baja condición moral, y es el de hacer que los mercantes se sitúen entre los buques «Uruguay», «Buenos Aires» y «Villa de Madrid» que, como nadie ignora, están convertidos en cárceles flotantes en las que, como es natural,

están recluidas centenares de víctimas de la furia roja.

Ahora bien, nada conseguirán los rojos, porque la España de Franco, aunque humaniza la guerra en todo lo que es humanamente dable, sabe bien que las leyes de guerra no garantizan la seguridad de los buques neutrales durante su permanencia en puertos de una nación en guerra. Y mucho menos cuando se encuentran con las turbias finalidades perseguidas. A nadie, pues, han de asustar los asustados rojos con que se proclaman los bombardeos que sufren barcos de naciones extranjeras, cuando éstos no son más que vulgares contrabandistas, en cuyos cálculos entra ya el riesgo a que se exponen.

Nuevo Decano del Colegio Notarial

Vitoria.—El jefe nacional de los servicios de Registros y del Notariado ha recibido a los informados res a los que ha manifestado que había sido removida la Junta del Colegio Notarial de Burgos, habiéndose nombrado decano del mismo a don Santos Fernández, notario de Santander.

Dicha Jefatura ha enviado unas circulares a los presidentes de Audiencias territoriales, para que procedan a cumplir con la mayor rigurosidad posible las normas disponiendo el modo de llevar los libros.

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimidos contribuyendo en la suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

Apertura al Turismo de la ruta de la guerra del Norte

El Excmo. Sr. Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Suñer, recibió ayer tarde en su despacho oficial a numerosos corresponsales de la Prensa extranjera y de la nacional, a los que había previamente convocado. Estuvieron presentes el subsecretario del Interior, señor Lorente Sanz; los Jefes Nacionales de los Servicios de Prensa, señor Giménez Arnau, de Turismo, señor Bolin, y de Propaganda, señor Roldán; el secretario político del Ministerio, Conde de Mayalde, y los jefes de Sección señores Gómez Aparicio, Pabón, Tovar, Merry del Val y Hermita.

El ministro del Interior, Prensa y Propaganda se expresó en los siguientes términos:

—He convocado a ustedes para darles una noticia de indudable interés. España, el día primero de julio próximo abre al turismo extranjero la gran Ruta de la Guerra del Norte. El arma principal que contra nosotros venían esgrimiendo el enemigo es la propaganda intensa y mendaz contra España, utilizando para ello, principalmente, el oro robado en las arcas del Banco de España. Esa es la fuerza principal de nuestro enemigo. La nuestra es, por el contrario, una fuerza militar y moral. Ellos mientan, nosotros luchamos, vencemos y creamos. En aquel turbio camino de su propaganda no estamos dispuestos a seguirle.

Frente a ella, exhibimos nosotros ante el Mundo la verdad de España, la verdad de nuestra Guerra y de nuestro Movimiento político tal y como son.

El día primero de julio le entregamos a su examen y a su crítica más rigurosa.

Coincide esta decisión nuestra con el momento actual, en que considerándose el enemigo definitivamente vencido en la guerra, apela una vez más, y consecuentemente con los propósitos que en distintas ocasiones anunciara, a lanzar contra España toda clase de especies calumniosas y a provocar incidentes con el propósito

y con el deseo de que puedan arrastrar a Europa a la guerra.

Y ahora, concretamente, voy a dar a ustedes una idea de cuáles son las rutas que ofrecemos al turismo extranjero.

En plena guerra, pero con la absoluta fe en la inminencia de la victoria final, la España del Generalísimo Franco, se dispone a abrir la primera de sus Rutas Nacionales de Guerra, organizada en este Ministerio por el Servicio Nacional del Turismo, e invita a todos los ciudadanos de los países civilizados a recorrer la del Norte, a partir de primero de julio próximo, para comprobar personalmente la tranquilidad y el orden que reinan en las regiones recién conquistadas por las armas y en las que, con toda comodidad, podrán ver las huellas aún candentes de una de las epopeyas más grandes que registra la Historia.

La Ruta de Guerra del Norte tiene dos itinerarios: uno arranca de Irún para llegar hasta la invicta ciudad de Oviedo, y vuelve al punto de partida pasando por San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón. El otro — establecido en honor de nuestros hermanos de Portugal — comienza en Tuy, para seguir por las maravillosas rías gallegas a San Lugo de Compostela y desde allí, por Lugo, a Oviedo y Santander, donde se inicia el regreso por un camino distinto del anterior.

Para el transporte de los visitantes a la Ruta, se dispondrá de grandes autocars, confortables y seguros, acompañados de guías-interpretes del Servicio Nacional del Turismo, que facilitarán la debida información sobre todos los aspectos del viaje. Los mejores Hoteles del Norte de España alojarán a los viajeros, y las estancias en las capitales alternarán con escalas en lugares pintorescos y agradables, como Zuzur, Laredo, Santillana del Mar, Covadonga, etc.

El precio será módico y la duración del viaje, nueve días, lo mismo en el itinerario Irún-Oviedo-Irún, cuyo recorrido total es de 1.100 kilómetros, que para

Otro avance arrollador

Ha estado la noche toda salpicada de fogonazos en aquella parte del frente que clava su dardo en los costados de la vega que tenemos delante.

Acaso creyeron los rojos que muestra calma momentánea obedecía a quebranto. Quizás se aventuraron en la noche, asidos a su misma desesperación, buscando una ventaja local que fuera como inyección de vida en el cuerpo agonizante de sus masas. Lo cierto es que iluminaron las sombras casi perfumadas por el aroma de los naranjales que llega de abajo como una promesa madura con el fogonazo mil veces repetido de sus cañones. Eran nuevas las piezas, por lo menos en este frente y querían estrenarlas con una victoria. Jugaron al contraataque en varios sectores simultáneamente. Las orillas del Monleón les atraían preferentemente. Quisieron saciar su sed de victoria en las aguas ahora un poco turbias todavía, del río modesto. Una y otra vez se estrellaron. Pagaron el obligado tributo de sangre y fueron cesando en su acometividad a medida que la noche se iba.

Pensaron descansar con el amanecer. Pero no les fué posible porque nuestro Mando tenía ya forjados sus planes. No había amanecido claramente cuando se inició nuestra preparación artillera. Primero, en un sector solamente, a donde acudieron los rojos con el apresuramiento de sus refuerzos; pero luego, la trayectoria de los proyectiles nacionales se fué alargando y el círculo de fuego adquirió mayor radio. Hacía las siete, toda la zona desde Linares hasta la Serra Esparraguera, era como una inmensa constelación de granadas artilleras. Pocas veces la preparación de artillería ha adquirido la densidad de esta mañana de victoria.

Y luego los aviones. Ya el proceso es conocido. Pero acaso venga insistir hoy en su esquema, porque el enemigo era denso y se aprestaba a resistir. Cuando al atardecer se retiraba trabajosamente del medio día se convertía en carminar apresurado hacia su retaguardia, la victoria estaba lograda. Pero una victoria que no es una más en una serie de días victoriosos; señala el comienzo de una fase decisiva en nuestro carminar hacia el gran triunfo último.

Por eso este triunfo de hoy sobre un enemigo, desmoralizado, es cierto, pero que había acumulado masas y material, es más, mucho más, resonante. Nos da el gran fruto de lo logrado hoy y nos asegura otros frutos maduros para las Horas que vayan llegando.

Han operado las columnas en abanico, descolgándose desde las posiciones que contraatacó el enemigo durante la noche y que señalaban la ruta a seguir por la trayectoria trágica que iban dibujando los cadáveres rojos abandonados.

La cuarta, maniobrando de flanco, mientras la de enlace se lanzaba recta sobre el corazón de las defensas enemigas, y a su izquierda, otras en torno a la 55, progresaban claramente hacia el Sur, describiendo un arco fletico que descendía. La línea enemiga que se quería sentar vertical a la marcha de la costa.

Unas después de otras las alturas se fueron vistiendo con nuestras banderas. Y al atardecer, tres pueblos importantes sentían el gozo de la liberación. A dos kilómetros al Oeste de Adzaneta, la marcha rapidísima de nuestras avanzadas ha aislado en una altura semipelada a un fuerte núcleo enemigo. Viendo batida la retirada, han querido hacer de la necesidad virtud y han ensayado una resistencia bastante porfiada. Por eso ha sido mayor la victoria. Al cabo de una hora de ofitejo, la posición ha pasado a nuestras manos. Entre muertos y prisioneros cerca de doscientos hombres han dado fe del descabro rojo.

Adzaneta es ya pueblo importante. En él ha tenido su cuartel general durante las últimas semanas la famosa división roja 14 del frente de Madrid, bien nutrida de internacionales, que llegó a los frentes de Levante, dispuesta, ella sola, a detener nuestra ofensiva y realizar una serie de proezas

ambigüantes verdaderamente extraordinarias.

El primer choque duro con la realidad lo tuvo en Iglesiasuela del Cid, su brigada del choque, la 70, salió malparada del trance y se dejó seiscientos hombres regando los caminos.

Luego corrieron la división hacia el Sur. Y así en Adzaneta ha encontrado la más terrible derrota. Me dicen que esta mañana pasó hacia la retaguardia, desangrándose en un coche de turismo, el comisario político de la brigada, un tal Jorge Guevara, que en el momento en que pretendía imponerse por el ferrocarril a un grupo de milicianos que llegaban corriendo de las primeras líneas, fué alcanzado por un metrallazo certero. El proyectil nacional fué a estallar en las cercanías del lugar donde el hombre gesticulaba mató a dos milicianos, hirió a varios y desistió el vicario del comisario.

Adzaneta es un pueblo grande, en el que, según mis noticias, ha logrado quedarse bastante la población civil. Los alrededores de las masas cercanas al pueblo han servido de cobijo temeroso durante los últimos días, a bastantes familias de la localidad.

No ha padecido en su aspecto exterior excesivamente. Solamente algunas casas de moderna construcción—sin duda guardada de burgueses—han sufrido el suplicio de las llamas.

Han caído también Chodos, hacia las once, y Benafijos, al caer la tarde.

Son todos ellos pueblos ricos, que anuncian la proximidad de las feraces huertas costeras. Aquí ya el campo comienza a ser pródigo y sus tonos verdes parecen el despertar de una pesadilla después de la desolación arcillosa de tierras atrás.

El avance conseguido hoy en este sector ha tenido una prorfundidad de una docena de kilómetros. Y no hay que olvidar que lo difícil, lo verdaderamente intrincado se ha desenredado hoy.

También el frente de Teruel ha reanudado su marcha. Pero lo que las fuerzas de Castilla han conseguido acaso sea demasiado pronto para detallarlo. No está terminada la maniobra tan felizmente iniciada.

Y sin embargo, ya cuando lógicamente no era de esperar que el enemigo acusase todavía el quebranto, más de un centenar de milicianos, adelantándose a los acontecimientos que se avecinan, han optado por volver sus furisiles hacia la tierra y esperar la llegada de nuestros hombres. También para ellos el avance de nuestros soldados ha tenido mucho de liberación.

Cierra la noche con fuego artillero en el frente de Castellón. Parece que los soldados vencedores no apetece descansar a pesar del esfuerzo realizado. Un nombre sonoro les llena la boca y les arde en los ojos de deseos. No sé por qué me parece que esta noche pocos soldados de Franco se aban donarán al descanso tranquilo bajo las estrellas. Y cuando la mañana llegue, pero es inoportuno adelantarse al paso desconocido de las horas.

AGUILAR.

PADRE ESPAÑOL

Tus hijos han de ser fuertes de cuerpo y sanos de alma. Los Campamentos de verano les esperan pero..... Has de hacer propaganda y asistir a la Corrida de Toros del domingo, que es a beneficio de las Organizaciones Juveniles para la construcción de Campamentos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

LOS UNIDOS SIEMPRE EL CASTELLANO

Junta Provincial de Abastos

Gobierno Civil

CIRCULAR

De gran interés para el Comercio, la Industria y el público en general

La conservación, en lo posible, del nivel medio de vida con respecto al 18 de julio de 1936, constituye una constante preocupación del primer Gobierno del Nuevo Estado Español, y singularmente de su Ministro del Interior, quien mediante la inspirada Orden Circular de fecha 4 de mayo último inserta en el Boletín Oficial del Estado núm. 562, correspondiente al día 6 del mismo mes, reciterada a los comerciantes y público en general de la España Nacional, la prohibición de elevar tales precios sin causa plenamente justificada y la PREVENCIÓN de las Organizaciones Superiores correspondientes.

Posteriormente, con fecha 31 del citado mayo, el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes publica en el número 587 del mismo periódico oficial una Orden Circular fijando las normas a que ha de atenerse el comercio y la industria en general, en sus actuaciones a la vez que establece la conducta que las Juntas Provinciales de Abastos han de seguir para la fijación de precios, regulación del comercio y sanciones a los infractores.

Cumpliendo esta Junta el espíritu y letra de las mencionadas disposiciones, que además coinciden con el espíritu de las disposiciones dictadas con anterioridad por esta Provincial, en su nombre y como Presidente de la misma he tenido a bien disponer: que

- 1.º Queda terminantemente prohibido que el comercio ponga a la venta ninguna mercancía sin la previa presentación a esta Junta Provincial de Abastos, de la correspondiente factura, ajustada a los siguientes requisitos:
 - a) Origen de la mercancía
 - b) Especificación de si procede del productor, mayorista o detallista.
 - c) Precio.
 - d) Autorización de la Junta Provincial de Abastos del punto de origen.
- 2.º Los comerciantes tienen obligación de tener expuesta al público la lista de precios, debidamente autorizada por esta Junta Provincial de Abastos de todos aquellos artículos que sean de subsistencia y uso o consumo indispensable.
- 3.º Queda obligado el comercio a librar factura al público o cliente de toda venta o transacción superior a 15 pesetas, que verifique, con indicación del artículo, precio unitario, cantidad e importe. Es derecho del comprador o cliente y obligación del comercian-

te, entregar a aquel factura reglamentaria de su compra o servicio, siempre que su importe esté comprendido entre las cantidades de 4,99 y 15 pesetas y el comprador o cliente la reclame.

4.º Desde esta fecha QUEDAN ANULADAS todas las autorizaciones concedidas por esta Junta y que se refieren a los precios de artículos de uso general, comprendidos en los ramos de tejidos, yesido, calzado, mercería, ferretería, maquinaria agrícola y aperos de labranza.

5.º Los géneros comprendidos en el apartado anterior, fabricados con anterioridad al 18 de julio de 1936, se venderán desde hoy a los mismos precios que tenían en dicha fecha, BAJO LA PERSONAL RESPONSABILIDAD de los comerciantes, sean mayoristas o detallistas, y sin que pueda alegarse el origen del producto y el precio a que haya sido adquirido.

6.º Para la venta de artículos fabricados después de la fecha inicial del glorioso Movimiento Nacional, deberá solicitarse de esta Junta la autorización para el precio correspondiente. Las solicitudes de autorizaciones habrán de ir acompañadas de las facturas correspondientes, autorizadas de origen, advirtiéndose que esta Junta, al aplicar los porcentajes de beneficio, solo permitirá que una mercancía sea recargada con un beneficio de mayorista y otro de detallista, sin que bajo ningún pretexto pueda aumentarse su número.

La simulación o desviación de esta norma se castigará simultáneamente con las sanciones de multa, comiso y privación de libertad.

7.º Los Inspectores delegados de esta Junta velarán por el exacto cumplimiento de los preceptos anteriores, extremando la vigilancia respecto de los productos de tierra—verduras, frutas y hortalizas—que se cotizan en los mercados de abastos y realizando frecuentes inspecciones comprobatorias las autoridades locales y los agentes dependientes de este Gobierno civil, desplegarán el mayor celo para la eficacia de esta circular y el público en general, por deber de patriotismo y por conciencia propia, deberán denunciar todas las infracciones que comozcan.

Burgos 7 de Junio de 1933.—Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, presidente, Antonio Almagro

De la muerte a la vida

por el Dr. D. Teodoro Cuesta, Presbítero Católico.

El agente al cachearme, me preguntó con mucha corrección, qué guardaba en un bolsillo del chaleco.

—Es el rosario, le contesté, supongo no será un arma peligrosa.

Noté en él un ademán de franca compasión y me dijo muy al oído: «para mí no es peligrosa pero lo aconsejo, que se deshaga usted de él y de toda insignia de fealdad».

Llegó la hora de la cena, por las escaleras aparecieron dos jóvenes con un gran perol humeante y gran cantidad de platos.

En el centro de la estancia fueron tirando éstos sobre el suelo disponiéndolos en varias filas hasta formar un cuadrado más o menos perfecto.

Seguidamente fueron depositando en cada uno de ellos un cazo de alubias; la sociedad era tal que al levantarse se encontraban pegados al suelo y no es de creer fuese por virtud del pavimento.

Los detenidos iban recogiendo su ración compuesta del referido plato y un trozo de pan que desaparecía muy pronto.

En aquellos inmundos sótanos arrojados como fardos, con menos holgura que unas despreciables bestezuelas, aquel número incontable de personas tienen que pasar días y noches... es tal la apretura que de intentar sentarse todas a una vez sobre el duro cemento, no lo podrían conseguir en modo alguno. ¡Por primera vez acaso se regatean a los sepultados unos palmos de tierra!

Uno de los profesores referidos (siento no recordar su nombre) que ocupaba un lugar en uno de los dos bancos de seis asientos, los únicos de la prisión, me hizo colocar en su sitio y, solicitado en extremo, me llevó allá la cena, fresca y abundante agua con un vaso de papel para tal fin preparado. ¡Dios lo lo pague amigo mío!

El nerviosismo de todo un día tan prodigo en incidentes junto con el calor asfixiante y nauseabundo, hicieron que de mi organismo se desprendiese un sudor tan copioso, que parecía todo el que se estruja y al momento queda otra vez saturado, acompañado de un picor y desazón inexplicables.

Cosa análoga acontecía a todos los demás, que rotaban sus mojados pañuelos como cuando se acaban de lavar.

Serían las doce cuando, cediendo mi privilegiado puesto a otro que lo necesitaba tanto o más que yo y acompañado de mi buen amfitrión, ya condecorado de la morada, recorri las tortuosas y estrechas divisiones de aquel laberíntico lodazal y por si estábamos muy holgados una asquerosa rata en rápida incursión parecía buscar entre nosotros su aposento.

Detuvimos nuestra mirada en el primer calabozo donde pudimos contar amontonadas hasta diez y siete personas y éste imponente aspecto presentaban hasta los últimos rincones; cada pedana de unas estrechísimas escaleras que comunicaban con una puerta de salida estaba constantemente ocupado por cuatro personas y aun era lugar muy codiciado.

Un incontable número permanecía casi todo el tiempo de pie ya quieto ya girando en distintos rumbos entre aquella muchedumbre con la demolición consiguiente de los brazos y organismo entero; los menos se acurrucaban en los rincones de la estancia sentándose con un papel sobre el suelo si no querían ver hecho una lástima en dos días su traje.

La roja ferocidad añadió a todo esto un crimen mayor y fué el hecho inhumano, soez y bestial, de colocar juntos hombres y mujeres en aquel hacinamiento inconcebible.

Se profirió de este atropello, que era el mayor insulto a la delicadeza, decencia y pudor de unas damas, señoritas, jóvenes y caballeros de escrupulosa dignidad y honor sin competencia y se nos despatchó con desprecio diciéndonos que esas pequeñas cosas no se preocupan el comunismo, edad de esto la culpa a los fascistas.

Pudimos saber después que también de eso se preocupó el comunismo en un principio moliendo en cáceles de hombres, mujeres de mala vida, pero aquellas arrias habían equivocado el camino y muy pronto hubieron de salir de aquellos lugares.

Sólo dos palabras sobre la enorme

sociedad de la prisión, pues el recuerdo produce náuseas y aun quisiera pasar esto por alto.

Para tantísima gente sólo había dos inmundos retretos que ni cerraduras tenían y a dos metros del uno de ellos se depositaban en un pavimento inhumano los platos para la comida.

¡Qué! hecha mención de las ratas chinchas; si a todo eso se añade los despojos de comida que caían al suelo al repartirla, así como al tirarse sobre el platos y cubiertos terminada aquella, papeles llenos de grasas, botellas de leche y conservas, que por más que se cuidaba de acumular en un rincón, la aglomeración y el continuo girar de la multitud las hacía dispersar por todas partes y las salpicaduras de agua de aquel grifo siempre abierto utilizado para todo servicio de bebida y limpieza, no extrañaré que apareciese el piso tan fangoso que en todas partes quedaban señaladas las pisadas como en sucia acera un día de lluvia.

Era tal el hedor que más de una vez viros pasar por la prisión «milicianos» puesto el pañuelo a la nariz y se les oyó decir, «a los mismos milicianos ropito: «son demasiado buenos los fascistas al sufrir esa atmósfera sin decir nada, allí no se puede vivir». Salir de estas mazmorras pestilentes a las cárceles se veía como una liberación.

Dentro de este marco que se encontraba ajustado a la cruda realidad, en aquella noche perpetua solamente iluminada por la escasa luz de algunas lámparas eléctricas, que a más de permitir orientarnos en las horas del día y de la noche consultando de cuando en cuando el reloj, (tuvo la suerte de que no me quitasen como a muchos el reloj ni la pluma) servían para que una nube de parásitos no pululase con tanto descaro, sabíamos la vida más de un millar de personas.

Allí se comía, se charlaba, se rezaba, se reía, se daban vivas a Cristo Rey, a España, al fascio y se oyó o himno fascista y hasta se llegó a cantar a todo pulmón el «Bendita sea tu Puzera» con la música de la internacional.

Dormir era lo más difícil, pues aquellas interminables listas, que todas las noches se repetían a eso de las once, las tres y las cinco con atronadoras voces llamando a los que iban llevados a la cárcel o eran puestos en libertad, aparte de lo descripto del lugar, brindaban bien poco en medio de aquel estrépito, la acariciadora entrada del pacífico y silencioso Morfeo.

Con qué ansiedad se escuchaban esas listas, tras las cuales, iban a nuestra vista desfilando, a las distintas cárceles y camino de su muerte fulminante no pocos, a la calle otra vez entre la chusma los menos; éstos y aquellos, por lo general, decididos, valientes y alegres, cara al fusilamiento y al suplicio.

¡Honor a los mártires! ¡Gloria a aquellos bizarros militares, algunos de alta graduación, que escapados milagrosamente de la muerte del cartel de la Montaña y de otros lugares (uno de ellos dos veces puesto para ser fusilados en la Casa de Campo), partieron despidiéndose para siempre de los vivos con la cabeza levantada sin claudicar de sus ideales, quienes durante toda la mañana se han arreglado y hasta perfumado como si hubiesen de presentarse en un alegre festín!

(Continuará)

El Porvenir de Burgos S. A. Hidroeléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado amortizar 150 Obligaciones de la primera hipoteca al 6 por 100, emisión de 1.º de Enero de 1931, veificándose el sorteo el día 12 del actual y hora de las doce y media en las Oficinas de esta Sociedad, pudiendo los tenedores cobrar el cupón vencimiento 1.º de Julio y hacer efectivo el importe de los títulos amortizados contra entrega de los mismos, a partir de la última fecha en cualquiera de los Bancos, Español de Crédito, Mercantil e Hispano Americano.

Burgos 2 de Junio de 1933. El Año Triunfal.—Por el Porvenir de Burgos, El Director-Gerente, Aurelio Gómez.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

- En imposiciones ordinarias 2'50 % anual
- En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual
- En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual
- En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES

- En 31 de Diciembre de 1932 20.634.309'01
- En 31 de Diciembre de 1931 26.125.701'78



Plaza de Toros

DE BURGOS

8 TOROS 8

DIA 12 DE JUNIO

¡HERNIADOS!

¡SUFREN DOLOR, CON DOLOR EN SU PROPIEDAD DEL DOLOR O ACERCIANDO DOLOR!

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIO, NUMERO 14, J.ª DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos, utilizando modelos en plomo y brazos articulados. Aparatos para torcedor de pies y pies torcidos, Correas ortopédicas para el uso de PATE y derivaciones de la palmar vertical, Masajes para pies planos, Tiras para el uso contra la obesidad, Chalecos ortopédicos, Escudos de hombros, envoltorios y vendajes para todo caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»

Construcciones especialmente para todo caso, garantizando la absoluta satisfacción de la Herida.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

bote GRANDE . 5'75 ptas | Jambre
MEDIANO . 3'00 | aparte
PEQUEÑO . 1'75

De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Detened y denunciad a los traidores.

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.

Enemigos de España

LOS CAMUFLADOS

Escríbala hace pocos días un artículo maravilloso, como todos los suyos, Joaquín Entrambasaguas, y en él se refirió a aquellos individuos que en todas las ocasiones y bajo cualquier bandera política de las levantadas en nuestra Patria, sobre todo en estos últimos años, nunca se metieron en nada.

que teniendo en su alba clavada una idea, casi imposible de desarrigar, se visten con el ropaje de las que son imperantes en el medio en que viven, y como los hombres de buena fé, puros, honestos y nunca claudicantes que están empeñados con alma y vida en la guerra Santa de nuestra Cruzada, sin preocuparse de burilir ni hacer alarde de unas ideas que siempre tuvieron, ni mucho menos colocarse en otros puestos más que en los de primera línea en la lucha con las armas en la mano, sin tener para nada en cuenta la política y sus preeminencias que crean de buena fé haber muerto para siempre en España.

El Castellano

Circular a los maestros de Escuela Se acerca la fiesta del Corpus

Vitoria.—Don Romualdo de Toledo, jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha entregado a la Prensua una copia de la circular que dirige a los inspectores de las Escuelas Nacionales, municipales y privadas y que dice así: «Uno de los factores que más ha de contribuir a la formación patriótica del niño en la nueva España ha de ser la exaltación de nuestras grandes figuras nacionales. Y las virtudes de nuestra Causa, la doctrina de nuestros pensadores, el sacrificio de nuestros héroes, han de tener en todo momento su exaltación dentro de la escuela.

Mañana jueves, siguiendo tradicional costumbre, saldrán los dulzines a recordar a los burgaleses que se aproxima la fiesta del Corpus Christi, y ejecutarán algunas típicas locatas a las puertas de los domicilios de los señores concejales.

El Insigne Poeta Burgalés

D. Antonio de Maluenda y de la Torre

por Domingo Hergueta

No es pequeña enemiga Aunque no tenga otra arte ni destreza La que tiene donaire y gentileza. No faltara quien diga Que el amor es deseo de belleza. Que de unos ojos claros, Ricos de amor y de piedad avaros, Salen ardientes flechas Que a corazones libres van derechas. Mas yo se que del mio No turbarán la paz ni el señorío: Que hermosura sin alma En el reino de Amor no lleva palma.

porter mayor, según uso y costumbre especial y nombradamente estando presentes los prebendados infrascriptos: Deán, Capiscol, S. Millán, M.ª Díaz, Mendoza, Paz, Grijalba, Manso, Ugarte, Marqués, Dosales, Cuevas, Castro, Bernardo de Castro, Valencia, Sancho Cruz. Todos canónigos de la dicha Santa Iglesia ordenados de orden sacro.

Detención de una peligrosa pareja de indecibles

Valladolid.—Habiendo llegado a conocimiento del señor Delegado de Orden Pública de que en esta capital había logrado infiltrarse una pareja de indecibles, procedentes de la zona roja y que se dedicaban a actividades en extremo sospechosas, ordenó al agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señor Fernández Casal, en cooperación con los de Asalto, señores Melero y Alvarez de San Vicente, proceder a la práctica de gestiones encaminadas a localizar, investigar y detener a la mencionada pareja.

MERCADO DE ABASTOS

- Precio del pescado en el día de hoy
Besugo, de 2'80 a 2'50 pesetas kilo.
Sardinas, de 0'80 a 1'40.
Merluza, de 3'00 a 4'50.
Pescadilla, de 2'50 a 3'50.
Platusas, de 1'80 a 3'00.
Gambas, a 3'00 y 5'00.
Cigalas, a 3'00 y 5'00.
Bonito, a 3'50 y 4'50.
Congrio, de 1'80 a 3'50.
Salmonetes, a 2'80 y 4'00.
Rape, de 2'50 a 3'00.
Calamares, a 3'50 y 5'00.
Lenguado, a 6'00 y 7'00.
Langosta, a 12'00 y 13'00.
Lubina, a 5'00.
Pagles, a 1'60.
Mules, a 3'00.
Anchoas, a 0'70.
Langostinos, a 14'00.
Abadejo, a 3'00.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarnos trastornos en la marcha de la Administración de este diario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

En todas las escuelas nacionales se aprovechará el día 13 de junio para que en forma de conferencias claras, sencillas y emotivas, se dibuje en el alma de los niños la figura de nuestro protagonista Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo (q. e. p. d.), haciendo destacar la austeridad de su vida, el dominio de su inteligencia, su espíritu de unidad en lo político y, sobre todo, la exaltación de su amor a España, que le llevó a ser escogido como víctima de los enemigos constantes de la Religión y de la Patria.

Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
Secretario de S. E. el Arzobispo de Burgos, R. P. Bollnaga y el director de la Prisión Central.

Falange Española Tradicionalista y de las J. U. N. S.

JEFATURA LOCAL
Los camaradas que a continuación se expresan, a los que, por haber cambiado de domicilio e ignorar su paradero se les ha podido pasar su recibo de cuota mensual y por lo tanto se encuentran en descubierto, se pasarán por esta Jefatura Local, en el plazo de ocho días a contar de la fecha, a ponerse al corriente. En caso de no hacerlo en el plazo marcado, serán dados de baja en el Movimiento, según lo ordenado por la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Oficina Provincial de Colocación Obrera de Burgos

Necesitándose en la provincia de Toledo, 40 obreros peones de cantera, con trabajo mínimo de dos meses y con jornal diario de 6'35 pesetas, se ruega a todos los obreros que estén dispuestos a trasladarse a esa capital, se pasen por estas Oficinas a la mayor brevedad.

Máquinas segadoras nacionales y extranjeras, piezas de repuesto de varias marcas, CASA GRIJELMO Merced, 8 y 8

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en "LA COCINA"

Vicente P. Canales A. Bonifaz 4. Burgos

DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 30 BURGOS

Plátanos AGUSTIN MORENO Exportador directamente. Exportación a provincias.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

La Unión y el Fénix Español Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS Casa fundada en 1872

El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 59

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ANA F. GOMEZ Practicante - Comadrón y Masajista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid

C. Arangona García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Elias López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.

Se vende papel para envolver

Algo de Toros

Va en aumento la expectación que ha despertado el anuncio de la corrida de toros, que, el domingo 12 de junio, se celebrará en nuestro circo tauromáquico y a beneficio de las Organizaciones Juveniles de R. E. T. y de las JONS. Esta no ha reparado en rodear de alicientes esta fiesta; habrá bellas camaradas ataviadas con mantillas y mantones de Manila, desfile de presidentas, y otras cosas más de lo que hace suponer un lleno en la plaza, a juzgar por los muchos encargos que la comisión está recibiendo. Y por hoy nada más.

Los señores abonados podrán recoger sus localidades los días jueves y viernes y pasados dichos días se dispondrá de ellas para el público que lo desee.

Los precios que regirán son los siguientes:
Tendido de Sombra: Entrada general al núm. 1, 12 pesetas.
Idem al número 2, 11 id.
Tendido de Sol: Gradas y tendidos 3, 4 y 5, 8 pesetas.
800 entradas para cabos y soldados, 5 pesetas.

Concediendo el haber de 4.800 pesetas, a don José María Santillana Serna, cobrándolas en la Delegación de Hacienda de Burgos.

Notas de la Alcaldía

Para cubrir los gastos que se ocasionasen en la festividad de San Fernando, patrono del Cuerpo de Bomberos, se inició entre los individuos del mismo una suscripción que alcanzó la suma de 150,50 pesetas; y como los gastos de la festividad se redujeron a la función religiosa de la parroquia de San Lesmes y Cementerio de San José, que alcanzaron la cifra de 25,50 pesetas, ha quedado un sobrante de 134 pesetas, cantidad que esta mañana ha sido entregada a la Alcaldía, y ser empleada en tabaco para los heridos de guerra hospitalizados en los de nuestra ciudad.

El Alcalde tiene la satisfacción de hacer público este rasgo de modestos obreros. Practicaron en el día de mayor solaz privado de un justo esparcimiento acordándose de los heridos de la guerra.

Es un ejemplo que por mucho que se enaltece siempre será poco para lo que significa la privación que los decanates se impusieron.

SE DESEA

pliso a hotel amueblado en Burgos o alrededores. Escribir a Angel Pérez, San Cosme, 81. 4.º derecha.

Boletín Oficial del Estado

Diposiciones que contiene

JEFATURA DEL ESTADO

Ley sobre otorgamiento de títulos de propiedad minera y transacciones mineras de todas clases.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden declarando la competencia de las Delegaciones de Hacienda en los movimientos de valores a que se refiere el Decreto de 24 de julio de 1930.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato al Capitán de Navío don Manuel Moreu Figueroa.

Habilitaciones.—Orden habilitando para Vicealmirante al Contralmirante de la Armada Excmo. Sr. D. Francisco Basterreche Díez Bulnes.

Subsidio por automóviles requisados.

Orden dictando normas para la concesión de subsidio por este concepto.

Destinos.—Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, y a propuesta del General Jefe Director de la Milicia de Falange Española, la Tradicionalista y de las JONS, pasa a desempeñar el cargo de jefe de esta Milicia en la Cuarta Región Militar el Teniente Coronel, habilitado, de Infantería don Luis Boix Ferrer, actualmente con el mismo cargo en la de Burgos, continuando en comisión en el Cuartel General de S. E. el Generalísimo.

De la Jefatura de la Cuarta Región Militar dependerán, por todo cuanto no se relacione con su empleo técnico, todas las unidades e individuos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que, por razón de organización o de permanencia, radiquen en territorio de dicha Región Militar.

Se destina a la Bandera de Carros de Combate de la Legión al Maestro Armero don Jesús Alonso Rodríguez, de la Sexta Región Militar, y al 11 Regimiento de Artillería Ligera al Maestro Ajustador don Alfredo Suárez Álvarez, de la Octava Región Militar.

Idem al Comandante don Angel Fernández González, del idem, al Quinto Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Idem idem habilitado don Joaquín Rosinol Fuster, de la 62 División, al Quinto Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Alférez de Complemento de Artillería don Eutiquio Álvarez Molaguerro, ascendido, del 11 Regimiento ligero, a la 108 División.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha sido cumplimentado por don Eduardo Aunós; el periodista portugués don Armando Boaventura, redactor de «O Seculo», que ha celebrado una entrevista con el general sobre las relaciones hispano-lusitanas; el Gobernador Civil de Orense; el P. Tusquet; don Manuel Trujillo González y el diputado francés Mr. Cousin.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LISBOA VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Esta mañana ha estado en la Casa del Cordon celebrando una extensa y cordial entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, el Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco.

INTERIOR

El señor Serrano Suñer ha recibido las visitas de los gobernadores civiles de Guipúzcoa, Zamora y Orense y la de las señoras Pilar Careaga y Casilda Ampuero.

EDUCACION

Vitoria.—El Comisario General del Servicio, señor Muguruza, dió cuenta a los Informadores de la muerte de uno de los Agentes del Servicio, teniente de Ingenieros don Félix de Torre, muerto gloriosamente en el frente de Tresp, e hijo del ilustre escultor don Quintín de Torre, expositor de Venecia.

Su labor dentro del servicio ha sido constante y fructífera. Muy recientemente había visitado el departamento para hacer entrega de una magnífica cruz profesional del siglo XV en plata, rescatada en uno de los últimos avances, junto con otras muchas obras de arte abandonadas por los rojos en pleno campo. Fue éste el último servicio que prestó tan heroico militar y buen artista.

LA PARTICIPACION DE ESPAÑA EN LA EXPOSICION DE VENECIA.

Vitoria.—Llegan nuevas noticias del extraordinario éxito de la participación española en la exposición bienal de Venecia.

La ceremonia de la inauguración del pabellón español revisió una gran solemnidad, pronunciando acertadas palabras don Eugenio U'Ors, comisario español.

El pabellón de España, puede considerarse como una de las mejores, pues los ocho expositores forman un armónico conjunto que doblemente realza el valor singular del salón central de Zuloaga.

Las altas personalidades italianas que visitaron el pabellón, tributaron una espontánea y calurosa ovación al maestro Zuloaga, allí presente.

Un retrato del Generalísimo, acertada obra de Aguilar, preside el conjunto y forma una magnífica portada.

Los artistas españoles que concurren son los pintores Alvarez de Sotomayor, Pruna y Maeztu, y los escultores Quintín de Torre, Pérez Comendador y Pablo Mane, uruguayo.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre hurto, seguida contra Juan Pío Laso Barriandarán, Emeteria García Fernández y Matilde Curiel Gutiérrez.

Caja de Recluta de Burgos núm. 36

Para hacerle entrega del certificado de su situación militar, se ordena la presentación en esta Caja, del mozo Victoriano García Rodríguez, perteneciente al reclutamiento de 1934 y al Ayuntamiento de Santofia (Santander). Burgos 8 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se hace necesaria su presentación en este Gobierno Militar, de los señores siguientes:
Sargento del regimiento de Carros de Combate don Cesáreo Moreno Moreno.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 8 de junio de 1938. Serie y número del vagón, O. 612, expedición 13621, procedencia Caraculla, mercancía cable, consignatario, E. Burgos.
G. 5636, 19345, Aguadulce, aceite, J. Cortezón.
G. 5636, 19345, id., id., id.
M. 6010, 5804, Esajías, id. C. Núñez.
H. 1237, 1693, Briones, piedra, M. G. 4306, 983, Sallur, alfalfa, A. Gutiérrez.
21. 1646, 6263, Ponterrada, carbón, S. Ruiz.

Burgos 8 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

Información general

Comentarios a la nota de España

Barcelona.—«El Diluvio» del día 29 escribe:

«¿Hasta cuándo se va a tolerar tanta vergüenza? Piensen nuestros vecinos y piensen los ciudadanos ingleses, que muestra indignación empieza a dispersarse sobre dianas que no llevan inscritos los nombres de Italia y Alemania. Empieza a dispersarse contra los que, impidiéndonos adquirir el material que tenemos derecho a comprar, son los principales culpables de estos asesinatos espantosos que realizan los rebeldes con máquinas que no tienen derecho a poseer».

Graves incidentes en Moscú

Riga.—Se reciben noticias de Moscú según las cuales se han registrado últimamente gravísimos incidentes en dicha capital.

Fuerzas de la G. P. U. tuvieron que acordar un barrio entero con objeto de detener a los que se habían levantado contra la tiranía roja, que entablaron un fuerte tiroteo con los agentes soviéticos. Estos tuvieron que utilizar las ametralladoras para ahogar la sección.

Entre los directivos de este movimiento antisoviético figura un diputado del Consejo de la U. R. S. S.

Llegada de refugiados

Manselá.—Ha llegado a este puerto el acorazado inglés «Sussex», que trae a bordo numerosos refugiados ingleses y de otras nacionalidades, procedentes de Barcelona.

Negrín visitó el frente de Castellón

Barcelona.—Según noticias recibidas de Barcelona, Negrín, acompañado del jefe de Estado Mayor, Rojo, ha salido con dirección al frente de Castellón, donde los marxistas, deprimidos y desmoralizados por el ininterumpido y victorioso avance del Ejército nacional han perdido en absoluto la confianza en el cabecilla Miaja.

Negrín ha visitado las fábricas de municiones de Sagunto, exhortando a los obreros a redoblar su actividad y declarando que si la producción disminuye se producirá en este frente una verdadera «debaucha».

El Cardenal Gomá es recibido por el Papa

Castel Gandolfo.—Ayer mañana en esta residencia veraniega de Su Santidad Pío XI, fué recibido el Cardenal Arzobispo de Toledo, doctor Gomá. El Padre Santo sostuvo con el purpurado español una larga conversación sobre los acontecimientos en España.

Han perdido la confianza en Miaja

Berlín.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Barcelona, dan cuenta de que, continuando la campaña terrorista emprendida contra los verdaderos españoles, que no se resignan a ser esclavos de Moscú, los tribunales populares han condenado a muerte a trece personas acusadas de haber expresado sentimientos de hostilidad al régimen hispano-bolchevista. Diez personas más han sido condenadas a treinta años de prisión por el mismo «delito».

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bolsas. Se venden para dienas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Tito de Valentin Aráiz.

Certificaciones. Omes y de «Ultima Voluntad» las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Venta de casas en Santander contando el 10 por 100. Informes en esta Administración.

Se vende casa con huerta árboles frutales y gallineros. Razón esta Administración.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Cubiertas y Cámaras «Fiestras», marca de primera categoría.
Deposito exclusivo: Vinda de Ignacio Palacios Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Cajones, finas paja, botellas, compro cualquiera cantidad.
Follejo Mingo. Fábrica de Licores Almirante Bonifaz, 27.

Noticias de la misma procedencia comunican que el presidente del comité rojo, Negrín, acompañado del «jefe de Estado Mayor» rojo ha salido con dirección al frente de Castellón, donde los bolchevistas españoles, deprimidos y desmoralizados por la constante y victoriosa ofensiva nacional han perdido en absoluto la confianza en el cabecilla Miaja.

Negrín ha visitado las fábricas de municiones de Sagunto, exhortando a los obreros a redoblar su celo y su actividad, y declarando que si la producción disminuye se producirá una verdadera «debaucha» en ese frente.

Medidas contra los judíos

Varsovia.—Los representantes de las organizaciones estudiantiles han publicado un manifiesto que contiene el programa mínimo de sus reivindicaciones en su lucha contra la influencia judía. Los estudiantes reclaman la abolición absoluta de las matanzas rituales, la exclusión de los judíos de los empleos públicos, la prohibición de que los judíos se establezcan en la región industrial del centro y la reducción de los judíos en las profesiones liberales. El servicio militar será reemplazado para los judíos por impuestos y contribuciones. Todos los judíos que hayan adquirido la nacionalidad polaca después de 1913 deberán perderla nuevamente.—DNB.

Entre checos y eslovacos

Budapest.—La gran manifestación eslovaca en Trestburgo se considera aquí como el principio de la lucha decisiva entre checos y eslovacos. Los periódicos de la noche publican largos comentarios de sus corresponsales especiales, los cuales describen la excitación de los espíritus y el grandioso carácter de esta imponente manifestación del pueblo eslovaco que reclama la restauración de su libertad nacional.—DNB.

Dice León Blum

París.—León Blum ha defendido ayer su antigua política gubernamental ante la asamblea del partido socialista en Royan. Al referirse a los acontecimientos de España ha declarado que una intervención llevaría a una guerra general, y que por lo tanto, la no intervención sería la única manera de permitir que España decidiese libremente de su suerte. En cuanto se refiere a los serios incidentes en la frontera franco-española, dijo que no era cuestión de una respuesta sangrienta. La única respuesta que Francia podría dar no podía ser sino una restauración oficial de la libertad de acción de Francia.

A continuación ha atribuido a Mussolini y a Hitler el reservarse planes respecto a una repartición europea, lo que ya ha sido referido en Alemania y en Italia con argumentos numerosos y concluyentes.

Blum hizo constar finalmente la solidez inquebrantable del eje Berlín-Roma y añadió que sería muy difícil separar a Alemania de Italia.—DNB.

Cedillo no ha sido detenido

Méjico.—A pesar de haberse anunciado todos los días que Cedillo, jefe de los insurrectos, iba

Vida local

Noticias varias

Por la alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: cinco de 10 pesetas cada una, una al conductor de una bicicleta por no llevar luz en la misma y atropellar a una niña en el Arco de Santa María; otra a un individuo por arrojar un cajón de basuras en el patio de entrada a una casa de la calle de Santa Cruz y tres a otros tres individuos por bañarse en el río Arlanzón frente a la Isla, no pudiendo verificarlo más que del puente de Malatos para abajo.

En los círculos oficiales de Méjico, sin embargo, desmienten esta noticia.

Se sabe que el presidente del Estado, Cárdenas, ha dado la orden de detener vivo a Cedillo.

Los rumores según los cuales Cedillo había entrado en negociaciones relativas a su capitulación carecen de fundamento.—DNB.

Dolacos y checos

Varsovia.—La «Gazeta Polska» se ocupa hoy de las relaciones polaco-checas y llega a la conclusión de que la ficción de un estado nacional checo-eslovaco empieza a hacerse tangible.

No hay nadie en Europa que esté dispuesto a defenderla.

Entre Polonia y Checoslovaquia un acuerdo no es posible, aunque esto no quiere decir que Polonia trame agresión alguna contra Checoslovaquia. Polonia ha hecho valer, únicamente, su derecho para la aplicación de la cláusula de «nación más favorecida» en favor de la situación del grupo polaco en Checoslovaquia que no deberá ser inferior a la de los grupos alemanes o húngaros.—DNB.

Dice Daladier

París.—Daladier ha declarado después de haber inspeccionado la frontera franco-española, según un comunicado de la Agencia Económica y Financiera, lo siguiente:

Cada avión que vuele por encima de territorio francés, será atacado y perseguido inmediatamente. Las baterías de defensa antiaérea serán reforzadas de acuerdo con las experiencias hechas de resultados de los últimos bombardeos. Se reforzará notablemente la defensa antaérea de Bayona, con objeto de asegurar la defensa del pueblo de Cervere.

En territorio del Ariège, los deslucamientos antaérea han tomado ya posiciones. Otros serán instalados en los próximos días. Han sido instalados en Perpignan 16 escuadrillas de aviones de caza, las cuales quedarán allí por tanto tiempo como se considere necesario.—DNB.

Material para los rojos

París.—Comunica «L'Epoque» que 280 camiones destinados a la España roja fueron descargados por dos vapores mercantes en Dunquerque.

El «Journal» comunica igualmente que estos camiones han sido ya reexpedidos a Barcelona.—DNB.

Escisión en los socialistas franceses

París.—La escisión en el partido socialista francés que se temía desde hace tiempo, es hoy una realidad. En la sesión final terminada a primeras horas de esta mañana del Congreso socialista fueron desechadas dos mociones de la izquierda revolucionaria. Efectivamente, el grupo de Blum, que constituye la mayoría, tuvo 4.872 votos contra 1.735 y 1.430 a favor de las dos mociones de la extrema izquierda.

A las tres de la mañana, después de la proclamación de los resultados, los delegados revolucionarios de la minoría anunciaron la creación del partido «Socialista obrero y campesino», que celebrará una especie de constituyentes en París, el 16 y 17 de julio próximo.

Se trata, por lo tanto, de la creación de un nuevo partido bolchevista que se aproximará cada vez más a los comunistas y a Moscú haciendo creer en su independencia.

El manifiesto publicado por estos revolucionarios declara que después de haber oído a Blum afirmar que está resuelto a formar parte de «una unión sagrada contra la guerra», condena esta fórmula hipócrita que se identifica con la de los nacionalistas.

La disgregación del Frente popular ha dado otro paso hacia adelante. En sustancia resultan de este Congreso, con arreglo al discurso de Blum tres hechos esenciales: 1.º Mantenimiento del Gobierno Daladier en el Poder.

2.º Que la intervención abierta en España crearía el peligro de una guerra general.

3.º Que es una quimera pretender el eje Roma-Berlín, que sigue siendo indestructible.

El Gobierno Daladier puede, según se veía, seguir en el Poder hasta otoño, al terminar las vacaciones de verano de las tareas parlamentarias y presentarse ante las Cámaras en noviembre.

Balazgo de una bicicleta por unos niños en el pueblo de Arroyal. Se haya depositada en casa del ingeniero Velasco.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que se pide la Cruzada contra el Frío.

Vida local

Noticias varias

Por la alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: cinco de 10 pesetas cada una, una al conductor de una bicicleta por no llevar luz en la misma y atropellar a una niña en el Arco de Santa María; otra a un individuo por arrojar un cajón de basuras en el patio de entrada a una casa de la calle de Santa Cruz y tres a otros tres individuos por bañarse en el río Arlanzón frente a la Isla, no pudiendo verificarlo más que del puente de Malatos para abajo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Félix Ortega Pérez, Norberto Santamaría de Román.

Funciones.—Gregorio González Ubierna, de Huérmeces, 27 años, Hospital Provincial.

Domitila Ruiz Minguez, de Presencio de Muñó, 83 años, Eduardo Martínez del Campo.

Dionisio Martín Martín, de Quintanilla del Coco, 70 años, Puebla 8.

Angelita Fernández Gómez, de Aguas Cándidas, 9 años, Santa Cruz 7.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 9, jueves, infraoctavo de Pentecostés. Rito semibolche, color encarnado. Misa propia de este jueves: oración segunda de los Santos Mártires Primo y Feliciano; tercera para pedir la lluvia. Secuencia Gloria y Credo. Prefacio eucarístico, etc. como el domingo anterior.

JUEVES EUCHARISTICOS. — Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa a las seis de la tarde en la parroquia de San Cosme.

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN LESMES.—Novena del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días a las siete de la mañana, durante la Santa Misa, se hará la novena ante el trono del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las 7,30, habrá exposición del Santísimo, rosario, novena, breve lectura, terminando con cánticos y bendición eucarística.

El último día de la novena se celebrarán actos especiales.

SAN GIL.—A las ocho, misa de Comunión y en ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las ocho, rosario, estación y ejercicio; los viernes Via Crucis por España.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro y las festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.

MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesto S. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o plática, bendición.

SAN LORENZO.—Mes del Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario y a continuación el ejercicio del mes.

A las ocho de la tarde, se hará el ejercicio de la novena al Sagrado Corazón, con exposición de S. D. M., ejercicio del mes, cánticos por el coro de Juveniles parroquiales.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salesas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:

A las siete y media de la tarde se expone Su Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

NOVENA A SAN ANTONIO DE PADUA

CONVENTO DE SANTA CLARA.—El Centro diocesano de la Pia Unión de San Antonio de Padua, celebrará los siguientes cultos:

Todos los días, a las siete, se hará una misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, se rezará el rosario, se hará el ejercicio de la novena terminando con gozos cantados y veneración de la reliquia.

SANTA AGUEDA.—La Obra Pia del Pan de San Antonio, celebrará solemnemente la novena al Santísimo Paduano.

A las ocho, todos los días, se celebrará misa rezada en el altar de la Asociación y se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio en honor del Santo, cánticos y veneración de la reliquia.

CARMEN.—Todos los días, a las ocho de la tarde, se hará el ejercicio de la novena de San Antonio de Padua.